CADERNO DE PROVA

FISIOTERAPEUTA

INSTRUCOES AQ CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA PROVA ESCRITA:

I — Guarde seu relogio, celular e qualguer outro equipamento eletronico ou de comunicagio
desligados no saco plastico, feche o saco plastico e deixe em cima da mesa em local visivel.

2 — A prova tera duracio minima de 1(uma)hora e maxima de 4(guatro) horas:

3 — O caderno de provas contém S0(cinguenta) questdes. todas com 4(quatro) alternativas. Para
cada questao existe apenas 1(uma)alternativa correta:

4 — Os altimos 3(trés) candidatos permanecerfio na sala até o ultimo concluir, os quais assinardo a
Ata de Encerramento, juntamente com os fiscais. ¢ efetuario a conferéncia e rubrica dos cartdes
respostas, cujas irregularidades serdo apontadas na referida Ata:

5 — Apos a realizacdo da prova, entregue ao fiscal o caderno da prova e o cartdo resposta, assine a
ata de recolha do cartdo resposta e saia em siléncio até portio de acesso ao local de prova;

6 — Os gabaritos serdo publicados amanha (22/09/2014) no site da empresa ¢ demais locais
previstos no item 11.1 do Edital 02/2014;

7— Nao podera ser comentada a prova em sala. Qualquer questionamento devera ser feito mediante
recurso, no prazo ¢ moldes previstos no Edital 02/2014;

INSTRUCOES PARA O CARTAO RESPOSTA:

8 — Confira seu nimero de inscrigdo e o cargo no cartiio resposta;

9 — Assine o cartio resposta;

10 — Assinale apenas uma alternativa em cada questio:

11~ Preencha por completo o quadrado referente 4 alternativa escolhida em cada questio;
12 — O cartdo resposta ndo podera conter rasuras.

BOA PROVA.
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Uma escolha inteligente

CONCURSO PUBLICO- EDITAL 02/2014

CONCORDIA, 21 DE SETEMBRO DE 2014.
www.clicksolucoesinteligentes.com.br



LINGUA PORTUGUESA

DESEJOS

Carlos Drummond de Andrade
Desejo a vocés...

Fruto do mato

Cheiro de jardim

Namoro no portdo

Domingo sem chuva
Segunda sem mau humor
Sabado com seu amor

Filme do Carlitos

Chope com amigos

Cronica de Rubem Braga
Viver sem inimigos

Filme anticona TV

Ter uma pessoa especial

E que ela goste de vocé
Musica de Tom com letra de Chico
Frango caipira em pensio do interior
Ouvir uma palavra amavel
I'er uma surpresa agradavel
Ver a Banda passar

Noite de lua cheia

Rever uma velha amizade
ler fé em Deus

Niio ter que ouvir a palavra nio
Nem nunca. nem jamais e adeus.
Rir como crianga

Ouvir canto de passarinho.
Sarar de resfriado

Escrever um poema de Amor
(Que nunca serd rasgado
Formar um par ideal

Tomar banho de cachoeira
Pegar um bronzeado legal
Aprender uma nova cangiio
isperar alguém na estagio
Queijo com goiabada
Por-do-Sol na roga

Uma festa

Um violdo

l'ma seresta

Recordar um amor antigo
ler um ombro sempre amigo
Bater palmas de alegria

Uma tarde amena

Calgar um velho chinelo
Sentar numa velha poltrona
Tocar vieldo para alguém
Ouvir a chuva no telhado
Vinho branco

Bolero de Ravel

E muito carinho meu,
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01) Em rela¢ido ao poema DESEJOS de Carlos
Drummond de Andrade é INCORRETO
afirmar:

a) O autor deseja a alguém a possibilidade de um
namoro no portio;

b) Drummond anseia que alguém possa ser capaz de
vislumbrar a lua cheia:

¢) O poeta tem medo que nio desejem o mesmo a
ele:

d) Um dos mais respeitados poetas brasileiros deixa
claro em seu poema que gosta de coisas simples
como: frango caipira em pensdo do interior.

02) O adjunto adverbial indica circunstancias e
faz parte dos termos acessorios da oragio. Em
todas as alineas os adjuntos adverbiais foram
corretamente destacados, EXCETO:

a) Namoro no portio:

b) Frango caipira em pensio do interior:

¢) Poér-do-Sol na roca:

d) Recordar um amor antigo.

03) Respeitando a ordem em que se apresentam,
classifique as palavras destacadas:

Tomar banho de cachoeira.

a) verbo _ substantivo_ advérbio _ adjetivo;

b) verbo _ substantivo  preposi¢cdo  substantivo:
¢) substantivo _ adjetivo _ advérbio _artigo;

d) verbo _ substantivo _ conjunciio _ substantivo.

(4) Assinale a opg¢io cuja palavra tenha seis
letras e cinco fonemas:

a) alguém.

b} violdo.

¢) musica.

d) bolero.

05) Em: Escrever um poema de Amor.

O termo sublinhado corresponde sintaticamente
a um:

a) Agente da passiva.

b) Complemento nominal.

¢) Predicativo do sujeito,

d) Objeto direto.

06) Indique a alternativa que apresenta um erro
ortogrifico:

a) Nio se faz frango caipira em micro-ondas;

b) Viver tranquilamente promove longevidade;

¢) Os desejos do autor ndo se referem a joias ou
riquezas:

d) Nao podemos paralizar nossos coracoes.

07) Carlos Drummond de Andrade nasceu em
Itabira do Mato Dentro - MG, em 31 de outubro



de 1902, De uma familia de fazendeiros em
decadéncia, estudou na cidade de Belo Horizonte
¢ com os jesuitas no Colégio Anchieta de Nova
Friburgo RJ, de onde foi expulso por
"insubordinacio mental". De nove em Belo
Horizonte, comegou a carreira de escritor como
colabhorador do Didrio de Minas, que aglutinava
os adeptos locais do incipiente movimento
modernista mineiro.

Em relagio ao poema DESEJOS, de Carlos
Drummond de Andrade, é correto afirmar:

a) Usou rima e métrica:

b) O poema ¢ um soneto;

¢) Fez uso de versos livres;

d) Usou estrofes bem definidas.

08) Qual a funcio do QUE no verso abaixo:
|...] Que nunea serd rasgado.

a} Conjungao explicativa.

b} Pronome relativo.

¢) Pronome interrogativo.

d) Interjeicio.

019) A palavra TELHADO foi constituida por:
a) Derivagdo prefixal.

b} Composigio por aglutinagao.

¢) Derivacio sufixal.

d) Composicdo por justaposi¢io.

10) Existem digrafos em todos os vocabulos
apresentados nas alineas abaixo, MENOS:

a) Chuva,

b) Fruto.

¢) Carinho.

d) Telhado.

11) Em: “Viver sem inimigos...” o verbo deve ser
classificado como:

a) Transitivo indireto.

b} Intransitivo.

¢) Bitransitivo.

d) De ligagdo.

12) Ao se fazer a anmilise sintitica do periodo
abaixo, descobre-se que o termo destacado é:
Calgar um velho chinelo

a) Adjunto adnominal;

b) Adjunto adverbial:

¢) Voeativo:

d) Agente da passiva. _
CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES
13) O governador ¢ candidato a reeleicio do
Estado de Santa Catarina Raimundo Colombo
licenciou-se do cargo de governador para
dedicar-se exclusivamente a sua candidatura no
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periodo de 01/09/2014 a 05/10/2014. Quem
assumin foi Nelson Schaeffer Martins, ji que
Eduardo Moreira ¢ candidato a nove mandato
de vice-governador e o presidente em exercicio
da Alesc, Joares Ponticelli, pleiteia o mesmo
cargo na chapa de Paulo Bauer. Nenhum dos
dois pode assumir, sob pena de tornar-se
inelegivel. Qual o cargo do Nelson Schaffer
Martins?

a) Presidente do
Catarina:

b) Presidente do Tribunal de Justica de Santa
Catarina:

¢) Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de
Santa Catarina;

d) Presidente da Assembléia Legislativa de Santa
Catarina.

Ministério Pablico de Santa

14) Henrigque Pizzolato, ex-diretor do Banco do
Brasil, foi denunciado em 2005 e foi condenado
por corrupgio passiva, peculato e lavagem de
dinheiro como réu no processo no caso que ficou
popularmente conhecido como “mensalio”. Ele
tornou-se foragido da Justica Brasileira e passou
a ser procurado internacionalmente pela Policia
Federal do Brasil e pela Interpol. Em 5 de
fevereiro de 2014, Pizzolato foi preso na Itilia.
Henrique Pizzolato ¢ natural de qual municipio?
a) Concordia — Santa Catarina;

b) Toledo — Parana:

¢) Florianopolis — Santa Catarina;

d) Curitiba — Parana.

15) Leia as afirmagdes sobre os aspectos
geograficos do Municipio de Concdrdia;

I - Limita-se ao norte pelo municipio de Linddia
do Sul, Ipumirim, Arabuti e Irani, ao sul pelo
Estado do Rio Grande do Sul, 0 Municipio de Alto
Bela Vista e Peritiba, a leste pelos municipios de
Jabord, Presidente Castelo Branco, Ipira, e a oeste
pelo municipio de Trd;

Il - Municipio de Concdrdia situa-se na regiio
Oeste Catarinense, na Microrregido do Alto
Uruguai, a 493 km de Florianopolis;

HIT - O seu territério tem uma medida superior a
1.000,00 Km?,

IV - A hidrografia é constituida pelo Rio Uruguai,
Rio Jacutinga, Rio Rancho Grande, Rio Suruvi,
Rio dos Queimados, Rio do Peixe, destacando-se
ainda o Rio dos Fragosos, o Pinhal.

retirados do site:
ttp:/fwww.concordia.sc.gov.br/#!/tipo/pagina/val
or/7, acessado em 10/09/2014:

Assinale a alternativa correta:

a) Todas as afirmagdes estdo corretas;



b) Apenas as alirmagdes [l e IV estio incorretas:
¢) Apenas a alirmagio 11 estd incorreta;
d) Apenas as afirmagdes 1 e [l estdo incorretas.

16) Em 17 de julho de 2014 um avido da
Malavsia Airlines que fazia a ligacio entre
Amesterdio, na Holanda, e Kuala Lumpur, na
Malaisia caiu matando 298 pessoas. Em qual pais
aconteceu a tragédia?

a) Ucrania:

b) Sibénia:

¢) Israel;

d) Cisjordénia.

17) Fato noticiado tanto na midia eserita, quanto
na midia falada foi a aposentadoria do entiio
Presidente  do  Supremo  Tribunal Federal
Joaguim Barbosa. Quem assumiu a Presidéncia
do STF em seu lugar?

a) Carmen Locia:

b) Ricardo Lewandoski:

¢) Marco Aurélio Mello;

d) Antonio de Soura Mendes,

18) Atualmente, Guiné, Libéria e Serra Leoa
vivem surtos de ebola, também hid casos na
Nigéria e os FEUA e Espanha levaram
compatriotas infectados para tratamento em
seus paises. O  virus ebola ¢ altamente
contagioso, ¢ pode levar a morte até 90% dos
doentes. Tem sintomas como febre, vomito,
diarréia e hemorragia. Sabendo disso, qual
alternativa apresenta um dos meios em que o
virus ¢ transmitido?

I - O ebola é transmitido pelo contato direto com
sangue ¢ flutdos corporais (suor, urina, fezes e
sémen) de pessoas contaminadas ¢ de tecidos de
animais infectados;

11 - A doenca ¢ transmitida por via aérea de forma
natural,

a) Somente o item | esta correto:

b) Somente o item 11 esta correto;

¢) Todos os itens I ¢ 11 estdo corretos:

d) Nenhum dos itens apresenta 0 meio em gque o
virus € transmitido.

19) Nos altimos meses, muito frequentemente
ouvimos nos noticidrios, sobre o grupo
extremista islimico sunita que conquistou
territorios na Siria e no Iraque. O grupo que
pretende construir um estado islimico sunita sob
um regime radical ganhou ainda mais destaque
quando passou a ser considerado uma das
maiores ameacas da atvalidade depois de
divulgar dois videos com a execugio de
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jornalistas americanos. Qual 0 nome deste grupo
extremista?

a) Al-Qaeda;

by BokoHaram:

c) Estado Islamico:

d) Hamas.

20) Artista pop brasileiro radicado nos Estados
Unidos que nascen no Recife em 1963,
Considerado um dos artistas mais prestigiados
pelas celebridades americanas. Suas obras
cairam no gosto das pessoas por sua alegria e sua
cor, se tornou mais popularmente conhecido ao
ilustrar uma campanha publicitiria para a
vodcea sueca Absolut. Qual o nome deste artista?

a) Candido Portinari;

b) Alfredo Volpi:

¢) Victor Meirelles;

d) Romero Britto.

RACIOCINIO LOGICO/MATEMATICA

21) Uma empresa emprega um montante em
diversas aplicacdes financeiras, em agosto/2014.
A rentabilidade tem o comportamento segundo
os modelos matematicos apresentados na tabela
a seguir, onde t representa més (0, 1, 2, 3, ...) e
R(t), a rentabilidade:

. ek raasa: | MODELO
TIPO DE INVESTIMENTO MATEMATICO
LA ) Rit) =3t + 10
B R()=5t-2
| C R()=-t+ | .
D R{ty=21-3

Analise as sentencas a seguir e assinale a
alternativa verdadeira:

a) Apoés cinco meses de investimentos. o
investimento A tem maior rentabilidade.

b) Apos trés meses. o investimento D é o menos
rentavel,

c) Em dezembro. a rentabilidade dos investimentos
C e D sdo iguais.

d) Apos seis meses, a rentabilidade do investimento
D € mais rentavel que o investimento F.

22) Uma empresa de representacdes oferece aos
seus  vendedores quatro tipos diferentes de
contrato de trabalho. Cada um deles possui um
valor fixo (que independe de quanto o vendedor
vendeu durante ¢ més) e uma comissio, em
porcentagem, baseado na quantia vendida. Os
gquatro contratos oferecidos sio:

A - Valor fixo de RS 1 200,00 + 1% de comissio
da quantia vendida no més.

B — Valor fixo de RS 1 000,00 + 5% de comissio
da quantia vendida no més.



C — Valor fixo de RS 800,00 + 10% de comissio
da quantia vendida no més.

D — Valor fixo de RS 600,00 + 15% de comissio
da quantia vendida no més.

Sabendo que, em média, o volume de vendas
mensais de cada vendedor ¢ de RS6000,00, qual
tipo de contrato gera o maior salirio?

a) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de RS 6
000,00 é o A.

b) O contrato de trabalho que gera o maior saldrio
para um volume médio de vendas mensais de RS 6
D000l eo B,

¢) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de R$ 6
000.00 ¢ o C.

d) O contrato de trabalho que gera o maior saldrio
para um volume médio de vendas mensais de RS 6
000,00 é o [,

23) Antonio possui uma piscina em forma de
paralelepipedo reto retingulo em sua casa, cujas
dimensdes sio 10 metros de comprimento, 5
metros de largura ¢ 1,5 metros de altura. Para
fazer a limpeza de sua piscina ele comprou um
produto a base de cloro. Antes de aplicar o
produto, ele leu as instrugdes que indicavam que
deveriam ser aplicadas 3 gotas do produto para
cada 15 000 litros de dgua. Sabendo que Im® de
agua equivale a 1 000 litros, indique quantas
gotas do produto ele devera aplicar na limpeza
da piscina.

a) 3 gotas.

b) 10 gotas.

¢) 15 gotas.

d) 20 gotas.

24) O tridngulo é a figura geométrica que ocupa
0 espa¢o interno limitado por trés linhas retas
que concorrem, duas a duas, em trés pontos
diferentes formando trés lados e trés dngulos
internos que somam 180 graus. Os tridngulos
recebem uma classificacio de acordo com os
limites das proporgdes relativas de seus lados e
de seus angulos internos:

Triingulo _equilitero: possui todos os lados
congruentes, ou seja, iguais.

Triangulo isésceles: possui dois lados de mesma
medida e dois Angulos congruentes.
Triiingulo_escaleno: as medidas dos trés lados
sao  diferentes. Os dngulos internos de um
triangulo escaleno também possuem medidas
diferentes.
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Considere que os pontos A(3, 8), B(-11, 3) e C(-8,
-2) siio vértices de um tridngulo. A partir disto,
assinale a opgiio correta:

a) os pontos A(3, 8), B(-11, 3) e C(-8. -2) sdo
vertices de um tridngulo isésceles.

b) os pontos A(3. 8), B(-11. 3) ¢ C(-8. -2) sdo
vértices de um tridngulo escaleno.

c) os pontos A(3. 8), B(-11, 3) e C(-8. -2) sdo
vértices de um triangulo equilatero.

d) os pontos A(3, 8). B(-11, 3) e C(-8. -2) estio
alinhados. portanto nio formam um tridngulo.

25) (Texto adaptado - SANTOS, FERREIRA,
2009) No Brasil, cada pessoa fisica possui um
unico e definitivo nimero de inscricio no CPF
(cadastro de pessoa fisica), que o identifica
perante a secretaria da Receita Federal. Tal
nimero de inscrigio é constituido de nove
digitos, agrupados de trés em trés, mais dois
digitos verificadores. Por exemplo, 313.402.809-
30. Os digitos verificadores tém por finalidade
comprovar a validade do ndimero do CPF
informado. Tais digitos siio obtidos por meio das
seguintes  operagdes envolvendo  produtos
escalares.

Cilculo do primeiro digito verificador: tomamos
um vetor @ € R cujos componentes sio os
digitos que compiem o nimero do CPF na
ordem dada. Para o CPF anterior temos o vetor:
a=(3,134022809)

Determinamos o produto escalar desse vetor com
o vetor (padrio)

b=(10,9,8,7,6,54,3,2),
isto é,
a-b=(3,134,028,029):
(10,9,8,7,6,5.4,3,2)
A-b=30+9+24+28+0+10+32+0
+ 18 = 151
A seguir tomamos o resto da divisdio inteira desse
produto escalar por 11. Se o resto da divisio
inteira é 0 ou 1, entio o primeiro digito
verificador é 0. Caso contririo (resto entre 2 e
10) o primeiro digito verificador é dado por 11 -
resto,
Para o exemplo em questio, a divisio inteira de
151 por 11 resulta em guociente 13 e resto 8.
Sendo assim, o primeiro digito verificador é 11 -

§=3.

Ciilculo do segundo digito verificador: tomamos
um vetor ¢ € R' cujos nove primeiros




componentes sio os digitos que compdem o
numero do CPF na ordem dada, é o altimo
componente ¢ o primeiro digito verificador
encontrado. Para exemplo em questiio temos:
€=(3.1,3,4,02,8,093)
Determinamos o produto escalar desse vetor com
0 vetor (padriio)
d=(11,10,9,8,7,6,5,4,3,2),
isto &,
¢-d=(3,134,028,093):
(11,10,9,8,7,6,5,4,3,2)
¢-d=33+10+27+32+0+12+40+0
+ 27+ 6 =187
A seguir tomamos o resto da divisdo inteira desse
produto escalar por 11. Se o resto da divisdo
inteira ¢ 0 ou 1, entio o segundo digito
verificador ¢ 0. Caso contririo (resto entre 2 e
10) o segundo digito verificador ¢ dado por 11 —
resto.
Para o exemplo em questiio, a divisio inteira de
187 por 11 resulta em quociente 17 e resto 0.
Sendo assim, o segundo digito verificador é 0,
Eista questdo, a resposta é dada pela soma dos
numeros que identificam as ALTERNATIVAS
CORRETAS.
(1) O numero de CPF 300.001.201 possui como
digito verificador o niimero (3.
(2) O niamero de CPF 005.211.271 possui como
digito verificador o nimero 80,
(3) O nimero de CPF 411.567.913 possui como
digito verificador o nimero 16.
(4) O namero de CPF 050.126.349 possui como
digito verificador o nitmero 00.
O somatorio das alternativas corretas é:
a) 3.
b) 4.
c) 3.
d) 6.

 ESPECIFICAS/FISIOTERAPEUTA |
26) O sistema urindrio ¢ um conjunto de érgios

responsaveis  pela  filtragio  do  sangue,
produzindo urina ¢ controlando o equilibrio
hidrico do corpo. Sdo drgiios que constituem o
sistema urinario, exceto:

a) Rins:

b) Ureteres:

¢) Bexiga:

d) Testiculos.

27) O sistema respiratério é um conjunto de
Orgiios que sfio responsiveis em promover a
respiracio externa, sendo dividido em duas
porgies. Sobre a porgio condutora assinale o
nome correspondente as cavidades revestidas
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por mucosa encontradas nos 0ssos da cabe¢a que
se comunicam com a cavidade nasal e contém ar
no seu interior:

a) Faringe:

b} Anel linfatico;

¢) Seios paranasais;

d) Tragquéia.

28) O pulmio ¢é um drgio em forma de cone
truncado, cuja base estd voltada para o
diafragma ¢ o apice para abertura superior do
torax, possui grande elasticidade ¢ nele ocorre a
respiragio externa. Sobre as caracteristicas
anatdmicas que diferenciam os pulmaes, assinale
a alternativa correta:

a) O pulmio direito possui lobos superior, médio e
inferior ¢ o esquerdo possui lobos superior e
inferior;

b) O pulmio esquerdo possui duas fissuras:
horizontal e obliqua quanto ao direito possui apenas
obliqua;

¢) O pulmdo direito e esquerdo sdo anatomicamente
idénticos;

d} O pulmdo direito possui trés fissuras horizontal,
vertical ¢ obliqua e o esquerdo possui apenas
obligua.

29) O rim ¢ um orgio responsivel pela filtracio
do sangue e pela produciio de urina, é situado na
regido dorsal do corpo, atris do periténio e
anterior aos musculos lombares. Sobre a
morfologia interna desse orgdo, assinale a
alternativa correta:

a) O parénquima renal ¢ uma estrutura que surge da
confluéncia dos cdlices sendo ma dilatagio do
ureter;

bB) O hilo renal é a divisio do rim em f#reas de
acordo com a distribuig¢do arterial;

¢) Os calices sdo estruturas em forma de taca. que
estdo em contato com as pirdmides renais e coletam
a urina produzida no tecido renal;

d) A pelve renal ¢ uma fenda situada na margem
medial do rim onde se encontram os elementos do
pediculo renal.

30) As articula¢des sdio meios de unido entre os
0ssos na constitui¢io do esqueleto e podem ser
classificadas em fibrosas, cartilagineas e
sinoviais. Assinale um exemplo de articulaciio
cartilaginea:

a) Sindesmoses;

b) Sincondroses:

¢) Gonfoses:

d) Suturas.



31) As  articulacdes sinoviais  realizam a
comunicacio entre uma extremidade oOssea e
outra, garantindo-lhe movimento. Assinale =2
denominacao correta para estruturas
fibrocartilaginosas em forma de meia-lua que
agem como amortecedores de peso e permitem a
estabilizagio da articulacio do joelho:

a) Discos:

h) Meniscos:

¢) Orlas:

d) Capsulares.

32) O quadriceps ¢ um musculo femoral que se
origina em quatro cabecas com inser¢io na
patela, possuindo origens distintas. Assinale o
musculo que nio corresponde ao quadriceps
femoral:

a) Musculo reto femural:

b) Miusculo vasto lateral:

¢) Masculo vasto medial:

d) Musculo Sartorio,

33) O ser humano possui em média cerca de 206
0ssos  no  corpo, compondo 20% da massa
corporal. Sobre a sua composiciio assinale a
alternativa correta:

a) Carbonato de calcio:

b) Coldgeno:

¢) Fosfato de cdlcio;

d) Todas as alternativas estio corretas.

34) O osso ¢ um tecido dindmico que cresce até a
idade adulta ¢ mesmo apés a idade adulta, esta
sob  constante remodelamento.  Assinale a
alternativa correta correspondente a funciio da
célula Osteoclasto:

a) Célula dssea responsdvel pela produgiio de tecido
O5se0;

b) Osteoblastos envolvidos pela propria matriz que
produziram:

¢) Célula ossea responsdvel pela reabsorcio de
tecido osseo:

d) Cclula dssea responsavel pela producio de
liguido sinovial.

35) Os sistemas sensoriais representam a porciio
do sistema nervoso diretamente relacionada i
recepeio, transmissio e processamento inicial
das  informacdes  originadas no proprio
organismo ou no ambiente, ¢ que serio utilizadas
na organizagio dos mais variados tipos de
resposta. Assinale o sistema sensorial que tem
como modalidade o reconhecimento dos tons,
timbres e localizacio espacial dos sons:

a) Audigio:
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b} Gustagdo:
¢) Visdo:
d) Olfagio.

36) A execugdio de movimentos precisos,
particularmente nos mamiferos, depende de um
conjunto amplo de fatores como aspectos
mecanicos (condi¢des genéticas e ambientais),
alimentacio e treinamento. A sensibilidade
proprioceptiva ¢ uma modalidade que utiliza
sensibilidades  responsiveis por  detectar
grandezas cinemiticas e dindmicas envolvidas no
comportamento motor. Sio essas sensibilidades,
exceto:

a) Sensibilidade muscular:

b) Sensibilidade articular;

¢) Sensibilidade visual:

d) Sensibilidade vestibular.

37) Existem estruturas fundamentais
relacionadas 4 sensibilidade muscular, Assinale a
estrutura  responsiavel pela deteccio do
comprimento de um misculo e das variacdes
desse comprimento ao longo do tempo:

a) Fusos neuromusculares:

b) Medula espinal;

¢) Orgios tendineos de Golgi;

d) Musculos antagonistas.

38) Na gestagiio, o feto em crescimento aumenta
a sobrecarga sobre os musculos posturais na
medida em que o centro de gravidade é desviado
para a frente e para cima e a coluna modifica-se
para compensar ¢ manter a estabilidade.
Assinale a alternativa incorreta sobre as contra-
indicagdes de exercicio para gestantes:

a) Placenta prévia: a placenta esta localizada no
utero em uma posi¢do em que pode desinserir-se
antes da expulsio do bebé:

b) Ruptura de membranas: perda de liquido
amnidtico antes do inicio do trabalho de parto;

¢) Colo incompetente: dilatagdo precoce do colo
antes que a gestacdo esteja a termo;

d) Toda gestagio oferece riscos. portanto, todo
exercicio ¢ contra-indicado nesse periodo.

39) A medida que a gestacio progride, os
abdominais passam por um alongamento
extremo. Portanto, os exercicios precisam ser
adaptados para suprir as necessidades de cada
mulher ¢ reavaliados em periodos regulares. Sio
exercicios corretivos para a didstase dos retos
que nio prejudicam a gestaciio, exceto:

a) Levantamento da cabega:

b) Deslizamento de perna;



¢) Levantamento de perna estendida bilateral:
d) Inclinagdo pélvica.

40) Apos um parto vaginal sem complicagies, os
exercicios podem ser iniciados logo que a mulher
se sinta apta para se exercitar. Sobre as
precaucies  tomadas durante os  exercicios,
assinale a incorreta:

a) 5S¢ o sangramento aumentar ou mudar para
vermelho vivo, o exercicio devera ser prolongado
para promover a total expulsio dos loguios:

b) A frouxiddo articular pode estar presente por
algum tempo apos o parto. especialmente se a
mulher estiver amamentando. Devem ser tomadas
precaucoes para proteger as articulagdes:

¢} Evitar a posigdo ajoelhada por pelo menos seis
semanas apos o parto, devido ao risco de embolia
2asosa;

d) Se a paciente sentir dores e mal-estar prolongado
deve-s¢ orientar a paciente para repousar mais e
permitir um tempo de recuperagiio mais longo,

41) Todos os programas de exercicio para a
gravidez de alto risco devem ser estabelecidos
individualmente com base no diagnéstico, nas
limitagdes, no exame e na avaliagio de
fisioterapia, assim como na consulta médica.
Sobre o posicionamento da gestante, assinale a
alternativa correta:

a) Deve-se manter a paciente em deciibito lateral
direito para prevenir compressio da veia cava.
favorecer o débito cardiaco e diminuir o edema nos
membros superiores:

b) E importante manter a paciente sem travesseiros
ou coxins, evitando assim tlceras de pressio:

¢) O decubito dorsal por periodos prolongados
diminui a compressio da veia cava inferior:

d) Utilizar o decibito ventral modificado diminui o
desconforto e a pressio lombar.,

42) A oxigenoterapia consiste em oferecer
oxigénio sob uma pressio maior que a
encontrada no meio ambiente. Sobre a indicaciio
da oxigenoterapia, assinale a alternativa correta:
a) Saturagdo de oxigénio maior de 89%:

b) Evidéncias de cor pulmonale;

¢) Saturagdo de oxigénio menor ou igual 4 93%:

d) PaO2 maior que 60 mmHg,

43) O fisioterapeuta deve analisar frequéncia
respiratoria, saturagio de oxigénio, tipo de
respiracio, pico de fluxo expirado, gasometria
arterial ¢ ausculta pulmonar para desenvolver
um programa de tratamento efetivo, Assinale a
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alternativa correta sobre =2 indicacio da
ventilacio mecinica:

a) Inibigdo do movimento paradoxal;

b) Correcio da hipoventilagio:

¢} Administragdo de oxigénio;

d) Todas as alternativas estio corretas.

44) Uma manobra de higiénica bronquica é a
postura  de drenagem, indicada para o
deslocamento e eliminacio de secreciio. Assinale
a alternativa correta sobre a manobra
fisioterapica de pressio expiratiria:

a) Consiste em deprimir passivamente o gradil
costal do paciente, além do que ele consegue
realizar ativamente. durante a expiracdo normal ou
forcada:

b) E realizada manualmente na regiio da furcula
esternal. Utilizada naqueles que ndo conseguem
tossir espontaneamente;

c) Consiste em apoiar a mdo sobre o térax ou
abdomen do paciente no momento da tosse:

d) Consiste em movimentos massageadores
circulares na regido perinasal.

45) Assinale a denominacio correta para o
exercicio de expiragio com dentes cerrados,
criando uma pressdo positiva  expiratéria
indicado & pacientes dispnéicos:

a) Exercicio com respiragfio diafragmatica:

b) Exercicio respiratorio freno-labial;

¢) Exercicio respiratorio nasal em trés tempos;

d) Exercicio respiratorio intercostal.

46) O espirémetro de incentivo é utilizado para
melhorar a expansibilidade, complacéncia e
oxigenacio pulmonar. Mensura a capacidade
inspiratéria. Esse recurso ¢ indicado para:

a) Pneumotorax nfio drenado:

b) DPOC:

c) Atelectasia:

d) Broncoespasmo.

47) A EPAP (pressdo positiva expiratoria final)
fornece  pressio positiva na  expiracio,
provocando abertura alveolar, com melhora da
ventilagio e oxigenacdio, e ajuda na eliminacio
de secre¢io pulmonar. Assinale uma contra-
indicaciio desse recurso:

a) Atelectasia;

b) Doengas obstrutivas;

¢) Doengas restritivas:

d) Pneumotérax ndo-drenado.



48) A paralisia cerebral designa um grupo de
disturbios cerebrais de cariter estaciondrio que
sdo devidos a alguma lesio ou is anomalias do
desenvolvimento ocorridas durante a vida fetal
ou durante os primeiro meses de vida. Assinale
um ohjetivo anatomico da fisioterapia:

a) Redugao do crescimento e desenvolvimento do
sistema de locomocio:

b)  Eliminagde total dos patégenos  que
desencadeiam os sintomas:

¢) Manutengao da elasticidade das partes moles;

d) Corregdo da medula espinhal,

49) A Lei n® 8.080, de 19 de Setembro de 1990
dispic sobre as condicies para a promogio,
prote¢io e recuperacio da saude, a organizacio
¢ 0 funcionamento dos servi¢os correspondentes
¢ di outras providéncias. Assinale a alternativa
que corresponde ao Art. 1"

a) Esta lei regula. em todo territorio nacional, as
agoes ¢ servigos de satde. executados isolada ou
conjuntamente. em cardter permanente ou eventual,
por pessoas naturais ou juridicas de direito Pablico
ou privado:

b) Esta lei regula. em todo territorio americano. as
agdes ¢ servigos de saude, executados por médicos
estrangeiros, em carater permanente ou eventual,
por pessoas naturais ou juridicas de direito Piblico
ou privado:

¢) Esta lei regula apenas no Distrito Federal, as
acbes e servicos de sande.  executados
conjuntamente. em carater permanente ou eventual.
por pessoas naturais ou juridicas de direito Publico
ou privado:

d) Esta lei regula. em todo territdrio internacional.
as acoes e servigos de saude, executados isolada ou
conjuntamente, em carater permanente, por pessoas
naturais de direito Pablico.

50) Assinale a Lei que dispée sobre a
participagio da comunidade na gestio do
Sistema Unico de Saide (SUS) e sobre as
transferéncias intergovernamentais de recursos
financeiros na drea da saide e dd outras
providéncias.

a) Lei n” 8.080, de 19 de Setembro de 1990:

b) Lei n” 11.350, de 6 de Outubro de 2006:

¢) Lei n” 8.142, de 28 de Dezembro de 1990:

d) Lei n® 1.083. de 9 de Maio de 1988.
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